

# 省交通运输厅召开厅党组(扩大)会议

月末版

传真：(029)88699290  
电子邮箱：sibj@vip.163.com



凝聚发展力量 传播交通价值

准印证号(陕)2023-SY025 癸卯年六月十一  
2023.7.28 星期五 第2182期(总2283期)

主编 郭少言 责编 袁立忠

## 樱桃红了

文 / 胡瑞娟

夜幕刚刚降临,老张神色慌慌张张、鬼鬼祟祟地从小树林走出来,伸着脖子,小心翼翼地看向路的远方。偶尔看到人影,他就赶紧退回小树林,好似怕别人看见自己。直到天完全黑下来,附近再无人走动,他才用扁担挑着用毛巾盖得严严实实的两筐东西向村里匆匆地走去。

静谧的小山村,天上繁星点点,扁担的咯吱声和脚步的沙沙声,在这寂静的夜显得格外突出。微弱的灯光透过窗户照在门前排水渠里涓涓细流上,虫鸣声一声低一声高响着存在。老张走进家门,一放下扁担,转身就反锁了自家的大门。

“喂,我回来了!”老张两手提着筐一边往屋里走一边说着。

“你和老赵说好了没?”老张媳妇听到声音出来问。“说好了,他和他儿子明天刚要去铜城,先把我送到铜城收费站,铜城管理所也在那边,我把东西一放,再把我送到妮儿的学校。”老张一边说着,一边揭开了筐上的毛巾。

两筐颜色鲜艳、晶莹剔透的红樱桃让老张媳妇眼眶里蓄着泪水。

四年前,她的腿脚就不好,干不了活,家里全靠老张一个人,妮儿要上学,家里紧巴巴的。政府精准扶贫,他们家成了铜城管理所党支部的帮扶对象。那年春天,十几个年轻小伙子挖坑、栽树、浇水,用皮卡拉来的樱桃树苗,在专家的指导下,用了一天的时间种在三亩水浇地里,还让专家给他讲了如何施肥、分枝、除虫。

今年五月初,樱桃树第一年挂果。“红灯”成熟了,它酸甜可口,颜色深红,个头大。老两口想着先不卖,开园第一筐樱桃送给帮助自己的人。老张清晨五点多就起来摘樱桃,当他挑着两筐樱桃走出果园,太阳高高地挂在天上,照在身上火辣辣的,王七就笑嘻嘻地看着老张。老张看着王七,看着王七身上的刺青,想着王七平时在村里的所做所为,在县城的为非作歹,心里发怵。

“张叔,你这两筐樱桃我买了,给你100元。”王七吊儿郎当地说着,就提着两筐樱桃走了。

“喂……喂……王七,那两筐有八十多斤……”老张急得挠着头。

老张气呼呼地去找村委会,村委会也拿王七没办法,老张报警,派出所民警一看是王七,头都大了,对老张说民事不归他们管,找村委会调解,就扬长而去。

从那以后王七不时地来樱桃园骚扰老张,因为忙着卖樱桃和夏收,还要应付王七,老张觉的有点神经质。

清晨,老张用布满老茧的双手,将昨晚挑好的又大又红,脆甜可口,肉肥汁多的两箱红樱桃放到老赵儿子小车的后备箱里。这两箱樱桃是“布鲁克斯”,品质上乘,属于晚熟的品种。现在都六月中旬了,市面上樱桃很少,也算是个稀罕物。

去铜城的路上,老张和老赵讨论着今年小麦的收成、西安与中亚五国贸易额的增长、中美贸易战、台湾的问题、俄罗斯与乌克兰的战争……

“爸、张叔,你知道吗,咱村的王七犯大事了,听说要判十几年呢。”

“前几天我看见王七被公安的车带走了,我还以为跟以前一样,待两天就又回来了!”老赵说。

“真的?这几天早出晚归的,我都不知道,老天开眼呀!”老张激动地说着。

老张一路上都处在激动的情绪中,他不记得怎么把樱桃送到铜城管理所的,恍惚恍惚中没有推诿,没有客套,轻切的问候,热情的招待,装樱桃的两个箱子现在装着满满的两箱杏,还有箱子旁边夹着的一千块钱!

车要上高速去妮儿的学校了,老张挥手告别,泪水模糊了他的双眼。

(作者供职于铜川新区收费站)

陕交讯 7月27日,省交通运输厅党组书记、厅长卫华主持召开第17次厅党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示精神和近期重要会议精神,研究贯彻落实意见。

会议传达了习近平总书记在江苏考察时的重要讲话精神、在中央政治局第六次集体学习时的重要讲话精神、在中央全面深化改革委员会第二次会议上的重要讲话精神、对网络安全和信息化工作重要指示精神和在上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议上的重要讲话精神、在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神、关于党的建设和组织工作的重要指示精神、关于党的建设和组织工作的重要指示精神,传达了全国组织工作会议精神、省委书记赵一德在全省人大系统深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神的会议精神,传达了省人大常委会主任王一新在人大工作会议上的讲话精神和省人大常委会主任王一新在人大工作会议上的讲话精神。

## 省厅开展“坐窗口 走流程 跟执法”活动

卫华强调要优环节提服务为社会提供更好营商环境

陕交讯 7月25日,省交通运输厅党组书记、厅长卫华到陕西省超限超载办证大厅和西宝高速公路阿房宫收费站开展“坐窗口、走流程、跟执法”活动,亲身体验大件运输许可办事流程,实地了解大件运输车辆进站监管全过程,推动切实解决企业群众的共性需求和存在问题,持续深化全省交通运输领域“放管服”改革优化营商环境。

在省超限超载办证大厅,卫华在办事窗口调取了线上正在报批的大件运输申请资料,进行逐一查看,深入了解大件运输许可的办理流程,查看了“大件掌上办”系统运行情况,并现场抽查了安康公路局、省高速公路收费中心12122、输神公路路政执法大队、榆佳公路路政执法大队的服务咨询电话接听情况。卫华强调,要认真落实“放管服”改革精神,进一步优化大件运输许可联合审批、信息报送等办事环节,提高办事效率,不断提升服务水平,以实际行动为社会提供更优营商环境。

在西宝高速公路阿房宫收费站,卫华详细了解大件运输车辆监管工作基本情况及执法内容,随同高速公路路政执法人员对大件运输车辆进站进行了现场检查。在检查站室查看了磅秤检测报告,向路政工作人员了解

会制度的重要思想交流会上的讲话精神等。

会议强调,要加快交通运输科技创新发展,大力发展智慧交通,统筹推进行业信息化建设,加快推进行业治理体系和治理能力现代化。要立足防大汛、救大灾,紧盯交通基础设施重点部位、薄弱环节,持续加大隐患排查整治力度,将防汛救灾各项工作抓细、抓实、抓到位。要坚定不移推进高水平对外开放,落实好中国—中亚峰会成果,提前谋划重大项目,加快构建高品质综合交通运输体系。要加大农村交通基础设施投入力度,完善农村公路养护长效机制,多措并举推进城乡客运一体化,提高农村交通安全保障能力。要深入推进交通运输污染防治,着力推进运输结构调整优化,构建清洁低碳的交通运输体系。要夯实主体责任,切实管好全系统网

络数据安全,加强网络安全意识形态建设,筑牢网络安全屏障。

会议要求,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,扎实开展好主题教育,推进系统党员干部落实“重实践”的要求,在学促干上取得实实在在的成效。要旗帜鲜明讲政治,把坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导作为首要政治任务,夯实各级党组织主体责任,深入推进全面从严治党,引导广大党员干部忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要准确把握新发展阶段对党的建设的现实要求,紧紧围绕党的建设和党的理论、组织工作提出的新任务新要求,统筹抓好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作,为推动交通运输高质量发展提供坚强保障。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,以理论清醒强化政治坚定,以制度自信增强行动自觉,紧密联系工作实际,全力配合人大依法履职,自觉接受人大监督,坚持依法行政、运用法治思维和法治方式不断提高依法行政、依法履职水平。

会议集中观看了保密教育警示片《镜鉴——基层机关、单位典型窃密泄密案件警示录》。听取了《2023年度上半年省交通运输厅目标任务完成情况的汇报》(2023年度上半年全省交通重点建设项目进展情况报告)等事项。会议要求,要牢固树立“一盘棋”思想,理清工作思路,细化工作措施,加快交通基础设施建设,确保全面完成全年目标任务。(崔娟静 侯立韦)

## 省物流保通保畅工作领导小组召开总指挥调度会议

陕交讯 7月25日,省物流保通保畅工作总指挥、省交通运输厅厅长卫华主持召开总指挥调度会议,安排部署我省交通运输基础设施安全防护工作。

会议指出,在物流保通保畅的同时,作为桥隧大省,我省交通运输基础设施安全防护形势复杂严峻、任务繁重。要深入学习贯彻、深刻领会、坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产和防汛抗旱救灾工作的重要指示精神,高度重视,认真研究,加以解决,补齐短板弱项,切实把习近平总书记关于安全生产“时时放心不下”的使命感,落实在“事事紧抓不放”的责任心上,以交通运输基础设施高水平安全防护保障经济社会高质量发展。

会议要求,要坚持问题导向,认真贯彻落实省委、省政府和交通运输部安排部署,做到“三抓三防”(抓队伍、抓执行、抓演练,防麻痹、防松懈、防大意),突出源头治理和源头清零,旗帜鲜明地坚决守住物流保通保畅安全生产红线底线,全面提升交通运输基础设施安全防护能力和水平。夯实工作基础,加强交通运输基础设施数据统计,加强灾害风险普查数据运用,积极推动信息技术在交通运输基础设施安全防护领域的深度应用,做到底数清、情况明、对策准。深入开展隐患排查整治和风险防范,重点强化地质灾害多发、风险高的长大桥隧、综合枢纽、轨道立交、渡口码头等重要基础设施隐患排查整治和风险监控,实施清单化、闭环式管理,对重大隐患挂牌督办,逐一整改销号严厉打击危害交通运输基础设施安全的“违法违规”行为,强化事故教训汲取,坚决遏制交通运输基础设施事故险情发生。强化交通运输基础设施全生命周期安全措施,加强运营安全管理和预防性养护工作,确保交通运输基础设施安全防护状态良好。完善交通运输基础设施安全防护支撑保障体系,培育交通运输安全文化,营造良好交通运输安全文化氛围。

会议强调,要坚持防汛抗旱救灾工作“一盘棋”,构建部门协调联动工作机制,加强交通运输、气象、水利、自然资源、应急等部门会商沟通和信息共享,科学分析研判风险,及时发布预警提示信息,落实防控措施。要严格执行领导带班和24小时值班制度,第一时间上报重要汛情、险情、灾情、舆情信息。高速公路、普通国省干线公路等重要交通运输基础设施发生灾害损毁时,要及时调配抢险力量,全力开展抢险保通保畅工作。

会上,副厅长杨文奇安排部署我省交通运输重要基础设施安全防护重点工作。厅二级巡视员李庆达传达近期中、省领导关于安全生产、防汛救灾等工作的批示批示及有关会议精神。渭南、延安、安康市物流保通保畅工作小组、陕西交控集团作交流发言。

省交通运输厅安全总监,省物流保通保畅机制成员单位有关负责同志,厅相关处室负责人、厅直有关单位负责同志在分会场参加会议,各市(区)物流保通保畅工作小组有关负责同志等在分会场参加会议。(崔娟静)

## 省厅开展“强化法纪意识 绷紧纪律红线”调研

陕交讯 7月25日,按照厅党组安排,围绕“强化法纪意识,绷紧纪律红线”主题,省交通运输厅副厅长戴滨华一行赴省道路运输中心调研。

座谈会上,省道路运输中心围绕主题,从扎实推进以案促改工作落实、努力营造风清气正的政治生态两个方面汇报了赵铁牛严重违纪违法案以案促改工作落实情况,从积极开展廉政警示教育月活动和深入开展“清风讲堂”两个方面汇报了警示教育开展情况,从建立重点项目和大额资金使用监督运行机制和安全中心内部管理制度两个方面汇报了建章立制情况,并针对存在问题提出了下一步工作思路与打算。

戴滨华在听取汇报后强调,要提高站位,切实落实管党治党责任;强基固本,不断完善制度机制体系;实干导向,不断强化干部队伍建设;破立并重,巩固深化以案促改成效;保持清醒,让作风建设永远在路上。调研组同时还查阅了相关资料,并与中心中层以上干部进行谈话。(李恒)

## 全省交通运输系统职工好声音大赛总决赛举办

陕交讯 7月27日,以“中国梦·劳动美 奋斗有我 为梦放歌”为主题的全省交通运输系统职工好声音大赛总决赛举办。

此次大赛自3月份启动以来,共收到500余个音视频参赛作品,经过初选,共有36名选手进入决赛。7月26日,36名选手在舞台上进行了角逐,15名选手进入总决赛。最终,陕西交控集团职工唐嘉辰、胡建军荣获金奖,西安市轨道交通集团有限公司赵梅等5名选手获得银奖,西安市公共交通集团有限公司葛光荣等8名选手获得铜奖。(郝佳伟)



### 编者按

通常,文学入门都在写散文,写过去,写经历,写想法,比较容易,因为不需要想像力。我们这群人最缺乏想像力,现实主义传统根深蒂固。其实不然,这是典型的刻板印象。给青少年读汤显祖的《牡丹亭》,杜丽娘与柳梦梅隔时空相恋,在梦里穿越未来、回到过去,青少年惊呼,这不就是动画电影《你的名字》吗?这不就是东野圭吾吗?是的,穿越这回事,我们老祖宗早就玩过。

微型小说是文学创作的绝佳入口,做一期微小说专刊,挑战一下想像力助力吧。中国文学的矿很富,鲁迅挖出了《故事新编》,刀郎从《聊斋》里挖出《罗刹海市》。芝麻开门,进来挖吧!交通职工来稿踊跃,有挖古典文学的,有科幻迷小试牛刀的,最茂盛的还是乡土故事,那片生养自己的土地孕育着讲不完的故事。

这些微小说也许是我们首次尝试,有诸多不完美,当然就有很大的提升空间。微小说是对生活经验的浓缩,是在故事中传递的价值观,即使是科学幻想也蕴含着我们对这个世界的理解。它是我们理解这个纷繁复杂的世界的一扇有趣的门。

写微小说,是重新审视人生的一次机会,一个故事会为漫长的没有边界的生活找到清晰的意义。

写微小说,是碎片般的记忆的一次梳理,使我们明白哪些东西是最珍贵的。

写微小说,是在日常琐事中寻找逻辑、建构故事小屋的游戏。每一根逻辑积木的搭建都在考验着智商,都在不断刷新着说故事的能力。这一过程让我们在一个完全离谱的幻想故事中实现了逻辑自治,再荒谬的事也能在它的语境中自圆其说,令人信服。

总之,写微小说让我们获得了多种成就感,绝对是一项有益于心灵的活动。

## 老槐树

文 / 李美玲

儿时,村东头有棵老槐树,有四个孩子合抱那么粗,树下有间土坯房,住着五保户老表爹。我这么大的孩子都让老表爹带过,吃过他的糊汤。如今,老表爹80多岁了,除了耳背,身体很硬朗,经常背着烟筒锅子在村里转。而那棵老槐树,已经成了故事。

故事是父亲讲的,从很多年前说起。村里有户人家叫杨树根,女儿出嫁后和老表爹签了份协议,老表爹搬到杨树根家住,由杨树根养老送终,老表爹的那棵大槐树和土坯房归杨树根所有。这件事通过村里好几个人见证签字,包括村长沈奎。

五年过去了,杨树根说话算话,把老表爹接到家里一起吃住,他和媳妇对老表爹挺孝敬。村里人都说他傻,大家都知道那棵槐树和土坯房不值钱,有人算了笔帐,最多3000块,可是这五年老表爹吃喝拉撒、穿衣看病的钱超过2万了。天有不测风云,就在老表爹住进杨树根家的第六个春天,槐树开花的时候,不到60岁的杨树根脑溢血死了。树根的后事是村里人帮忙打理的,大家都说他养老表爹是积德。随后树根媳妇和老表爹相依为命。

接着五保政策下来了,老表爹属于五保户,每个月有120块生活费。树根媳妇却没有,她有个远嫁福建的女儿,沈奎说那不符合

政策,如果想要也行,但要把老表爹的那棵树和土坯房交给村上。树根媳妇说:“那就不要了,老表爹的树不能动。”

过了一段时间,沈奎拿了张盖了红色圆章子的纸,树根媳妇不识字,沈奎给念了,大致意思是要盖村部,经研究决定老表爹的那块地归公。树根媳妇和老表爹一看这阵势,没什么可说的,把土坯房的钥匙给了沈奎。晚上媳妇到树根坟前烧纸,跪在那流眼泪:“树根儿啊,你说你感激老表爹的救命之恩一定要养他,你临死时嘱咐我,一定给守住老表爹的树,我没守住啊!”

村里人知道了这事都是说沈奎捣鬼,是他自己看中那地方要盖房子给儿子娶媳妇呢。树根媳妇找了几次沈奎,都被挡了回来。接着,沈奎请了施工队拉水泥拉沙子准备盖房子。谁料到,就在沈奎拉最后一车沙的时候翻了车,砸断了一个工人的腿,那工人住院打针吃药打石膏,花了沈奎好几万。大家都说那是报应哩!沈奎心里不踏实了,到处请先生给他看那块地,先生都说,那地不宜住人,到最后人财两空,孤苦一人。沈奎心里拔凉,老表爹可不就是孤苦一人吗?

沈奎又来树根家里,对树根媳妇说,想要那房子也行,得掏1万块,原因是盖村部用老

表爹的地方,老表爹是五保户不用给钱,换成别人家的地方就得给别人家钱,再说那些沙子水泥,还要花运费拉走。树根媳妇想想也对,就给儿打了电话,说自己需要1万块钱。村里人出了个主意,要求村里立个字据,说明这是杨树根家的东西。沈奎来了,爽快地点头同意,但写的是老槐树是老表爹的东西,谁都不能动,盖了村里的红章子。晚上,媳妇又给树根烧纸,流着眼泪说:“树根儿啊,总算是给守住了!你放心吧,那棵树永远是老表爹的了!”

老表爹71岁那年,沪陕高速路要从村前过,不巧,老表爹的房子恰恰在路中间。按照征地赔偿标准,那点地基和那棵大树,国家赔了12万,负责人把一张折交到树根媳妇手上。村里人都说:这次树根家发财了!沈奎也天天在门口转悠,遇见树根媳妇和老表爹就点头哈腰地打笑脸,不知道想说什么。

2008年5月,汶川大地震震惊全国,成为村里人茶余饭后的热门话题。从来没进过城的老表爹和树根媳妇进了一趟城,具体干什么大家都不知道,只有沈奎背着脸感叹:“可惜了,那可是12万啊!”

随后,老槐树被砍了,彻底成了故事。(作者供职于陕西西潼公路工程公司)